

Добрый день, уважаемые депутаты, представители органов местного самоуправления, руководители предприятий и организаций, общественных объединений, жители района!

Сегодня вместе с нами в зале представители молодого поколения карсунцев-это студенты Технологического и Медицинского техникумов, старшеклассники – участники Всероссийского движения первых. И это очень важно, ведь именно вам, молодым продолжать строить наше государство, делать все для процветания родного Карсунского района.

Говоря о целях на будущее, каждую секунду мы помним, что России сегодня брошен один из самых серьёзных вызовов за всю историю. Нет цели важнее, чем та, что стоит перед нашими защитниками, российскими военнослужащими. Они сражаются плечом к плечу, как и во времена Великой Отечественной, за право на будущее нашей Родины.

Как сказал наш Президент Владимир Владимирович Путин, фронт сейчас проходит через сердца миллионов россиян.

Убеждён, это сердце и каждого жителя Карсунского района.

Своих не бросаем – для нас это не просто слова. Так мы всегда жили и будем жить в нашем районе.

Начиная с самых первых дней карсунцы с честью несут службу в зоне специальной военной операции. Прежде всего, хочу сказать спасибо каждому, кто сейчас находится в зоне боевых действий. Вы достойно выполняете свой воинский долг, рискуете жизнью, прикрывая собой боевых товарищей.

Знаю, что, защищая Родину, в душе вы всегда храните память о доме.

И Карсунский район вас не подведёт.

В 2023 году наши волонтеры освоили плетение маскировочных сетей и защитных костюмов, такие центры открылись в Карсуне, Языково и Большой Кандарати, «серебряные» волонтеры центра активного долголетия «Факел» шьют нижнее и постельное белье для госпиталей, кроме сухих супов, на фронт отправлены несколько тонн овощей, в том числе и квашеная капуста и другая гуманитарная помощь.

Огромное спасибо хочется сказать Огневой Татьяне Алексеевне, Борисовой Лидии Васильевне, Кренделевой Весме Альфредовне, Солдаткиной Любви Николаевне, Отряскиной Ларисе Александровне и всем нашим землякам, которые поддерживали и продолжают поддерживать наших военнослужащих.

Волонтерские центры под руководством Аюповой Татьяны Федоровны и Федуловой Татьяны Сергеевны организуют сбор помощи, ее упаковку, а наши земляки Носков Александр Николаевич, Отряскин Сергей Александрович и другие осуществляют выезды в зону СВО по доставке гуманитарной помощи.

Вчера мы все - жители России внимательно слушали послание Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию. В нём Глава государства обозначил не только ближайшие планы, но и стратегические задачи, решение которых является принципиально важным для уверенного, долгосрочного развития страны. Как сказал Президент - это прежде всего, взгляд в будущее.

Прежде, чем приступить к самому докладу, хочу искренне поблагодарить всех за понимание и поддержку, на которую опиралась команда администрации муниципального образования «Карсунский район».

Особо выражаю слова благодарности в адрес губернатора Алексея Юрьевича Русских, Правительства Ульяновской области, Председателя

Законодательного Собрания Ульяновской области нашего депутата Валерия Васильевича Малышева и всем тем с кем работала администрация муниципального образования «Карсунский район», и кто представлял наши интересы.

Не могу не отметить сегодня вклад в развитие района Председателя Совета депутатов муниципального образования «Карсунский район» Чубарова Владимира Борисовича, который посвятил муниципальной службе всю свою сознательную жизнь и не допустил в трудные годы развала района.

Владимир Борисович передал мне руль административного руководства и является для меня и глав поселений наставником и консультантом в работе.

Я благодарен руководителям поселений нашего района, которые вместе с администрацией района воплощали самые смелые и амбициозные планы.

Особое спасибо гражданскому обществу за конструктивную поддержку.

Хочу от всей души поблагодарить всех жителей Карсунского района, чьим умом, трудом и умением действовать сообща, мы добились успехов в 2023 году.

Начало 2024 года для меня запомнилось поездкой в Москву, где вместе со своими коллегами – главами муниципальных образований Ульяновской области и наших сельских поселений приняли участие в первом Всероссийском муниципальном форуме «Малая Родина – сила России».

На встрече с Президентом нашей страны Владимиром Владимировичем Путиным мы обсуждали вопросы развития сельских территорий. И главное сегодня, по мнению Президента, остановить отток сельского населения. А для этого нужно создавать привлекательный образ села, направлять туда инвестиции, развивать среду.

Очень ценно, что Президент обратил внимание на муниципальный уровень власти, он сказал, что местное самоуправление определяют образ всей нашей большой страны.

После этой встречи я почувствовал себя окрыленным, и хочется работать дальше.

За последние годы слово «развитие» стало ключевым понятием, которое описывает жизнь нашего района. Запускаются новые инвестиционные проекты, ремонтируются дороги, детские сады, дома культуры, в населенных пунктах появляются новые благоустроенные пространства.

Результатом совместной работы стало занятое 5 место в рейтинге районов по Указу Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

В центре нашей политики, наших общих целей и планов человек, его запросы, его благополучие и качество жизни. Это масштабная задача, которую мы решаем шаг за шагом.

И первое, с чего я хочу начать - это обеспечение устойчивого и качественного развития экономики района.

И начну я с финансового блока. Именно бюджетная стабильность является основой развития.

Итоги исполнения бюджета 2023 года показывают, что экономика района развивается.

В консолидированный бюджет Карсунского района в 2023 году поступило налоговых и неналоговых доходов 145,5 миллиона рублей или 111 % от уточненного плана.

Дополнительно к плану в местные бюджеты поступило 40,1 миллион рублей. План выполнен всеми муниципальными образованиями района по всем доходным источникам.

Наибольший объем поступлений обеспечили ООО «Агро-Инвест Плюс», ООО «ВК ДСУ», ПАО «МРСК Волги», ООО «Ульяновский областной водоканал», ООО «Промкомбинат».

Наша задача на 2024 год сохранить динамику роста собственных доходов. Все составляющие для этого есть.

Одним из инструментов обеспечения экономического роста является рост инвестиций. Он обращён в будущее и со временем трансформируется в новую продукцию, новые рабочие места и дополнительные налоговые отчисления.

Основными точками развития района являются отрасли сельского хозяйства, пищевой промышленности, лесопереработки, придорожного сервиса, легкой промышленности и туризма.

По результатам работы в 2023 году введен в эксплуатацию 31 проект с общим объёмом инвестиций 149,7 млн. руб.

Благодаря инвестиционному проекту ИП Платона Андрея Андреевича «Строительство административного здания» в р.п. Карсун жители района могут получать государственные услуги в просторном Многофункциональном центре, оборудованном в соответствии с современными стандартами.

Еще один инвестиционный проект Андрея Андреевича «Строительство зданий по предоставлению площадей под размещение собственного бизнеса», позволил открыть

для автолюбителей магазин «Канистра».

Вкусные хлебобулочные изделия выпекает ИП Сагдеев Руслан Минсурович, его пекарня «Тмин» полюбилась жителям и гостям в р.п. Карсун.

В р.п. Языково благодаря инвестиционным проектам было построено и запущено в эксплуатацию офисное здание ООО «Газпром газораспределение».

Построен супермаркет торговой сети «Пятерочка», застройщик ИП Глушко Дмитрий Анатольевич.

Всего за прошедший год открыто 5 магазинов и 1 объект общественного питания.

Рост инвестиционной активности наблюдается и в сфере сельского хозяйства.

Одним из наиболее крупных инвестиционных проектов является «Строительство и запуск в эксплуатацию птицефабрики» в д. Пески.

В конце 2023 года на фабрике запущен инкубационный цех мощностью 2,1 миллиона штук в год. На данный момент уже выведено 40 тыс. цыплят породы Ломан браун Классик, которые переведены в цех на напольное содержание. Молодки в возрасте 90 дней будут реализовываться населению. Птица этой породы отличаются более высокой продуктивностью по несению яиц и достаточной мясистостью.

Продолжает реализовываться проект ООО «Агро-Инвест Плюс». Объем инвестиций в 2023 году составил более 373 млн. рублей: построен топливозаправочный пункт на производственной базе в р.п. Языково, оснащенный современным оборудованием, модернизированы складские помещения под хранение пивоваренного ячменя и построено здание под лабораторию и в с. Прислониха.

В хозяйстве Черняева Юрия Васильевича построен склад для хранения зерна.

КФХ «Козлова Светлана Петровна» в 2023 году получила грант «Семейная животноводческая ферма» в размере 30 млн. рублей, на который закуплены 150 голов дойного стада, доильное оборудование, построена животноводческая ферма для содержания КРС.

В КФХ Янина Александра Петровича в с. Большие Поселки построена ферма для крупнорогатого скота.

Одним из главных приоритетов в нашей работе является борьба с бедностью и обеспечение стабильного роста доходов населения.

За 2023 год в Карсунском районе создано 418 новых рабочих мест, 109 из них создано в рамках инвестиционных проектов.

На начало текущего года в районе зарегистрировано 381 индивидуальный предприниматель, 37 юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, 787 человек работают по особому налоговому режиму для самозанятых.

Одной из востребованных программ повышения доходов семей является социальный контракт. По итогам прошлого года заключено 134 социальных контракта на сумму 21 миллион рублей. По объёму финансирования социальных контрактов Карсунский район занимает первое место в Ульяновской области.

С нами в зале сегодня находятся Рохмистрова Кристина Александровна, Бородина Найля Маратовна, Антонов Владимир Михайлович и другие, которые на средства социального контракта открыли свое дело и смогли улучшить материальное положение.

В послании Владимир Владимирович отметил, что процедура заключения социального контракта серьезно упрощена и приоритет его заключения имеют многодетные семьи. Сейчас заявление на соцконтракт можно подать через портал Госуслуги с минимальным набором документов.

Несмотря на сложные погодные условия прошлого года нашими земледельцами намолочено 120 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 38,8 ц/га. Что является вторым результатом в Ульяновской области.

Наилучшие результаты среди сельскохозяйственных товаропроизводителей показали ООО «Агро Инвест Плюс» и ООО «Агрофирма Прогресс», получившие наивысшие урожайность и намолот.

Хорошие результаты показали крестьянско-фермерские хозяйства Семенова Марата Евгеньевича, Хакимова Шафката Алиевича, Буинцева Виктора Александровича, Хасяновой Райсы Абдулажановны.

По итогам 2023 года хорошо сработали и наши овощеводческие хозяйства. Это КФХ Шишкарёва Владимира Александровича, Николаева Николая Александровича и Хакимова Рамиса Камильевича. Средняя урожайность картофеля составила 184 ц/га, урожайность капусты - 299 ц/га. Продукция овощеводства пользуется большим спросом у нас в районе и за ее пределами.

И пользуясь случаем, хочу выразить огромную благодарность руководителям хозяйств за оказанную благотворительную помощь в отправке овощей в зону СВО и предоставление овощей для изготовления сухих супов.

По итогам 2023 года посевная площадь в целом по району увеличилась на 982 гектара и составила 49,5 тыс. га. Увеличение произошло за счет ввода ранее необрабатываемых площадей.

Следующий приоритет для нас – повышение качества и доступности социальной инфраструктуры.

Вопросы образования всегда являются для нашего района приоритетными и решаются системно.



Год педагога и наставника, который завершился в 2023 году, дал нам возможность не только поблагодарить педагогов за их труд, но и понять, что от педагога зависят стабильность и будущее страны.

Выступая на заседании Государственного совета о роли педагога и наставника в декабре 2023 года Владимир Владимирович Путин сказал: «Именно в школе закладываются все наши победы, это фундамент, на котором строится всё наше общество, вся страна, всё государство».

И я хочу сегодня выразить слова благодарности нашим учителям, которые воспитали достойных солдат и офицеров армии России, которые мужественно и героически исполняют свой долг, защищают Россию, нас с вами от неонацистов и террористов на передовой.

В прошлом году мы провели большую работу по модернизации образовательных учреждений нашего района.

Выполнен капитальный ремонт здания Языковского детского сада «Теремок».

В рамках федерального проекта «Современная школа» оборудованы два Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Такие центры созданы на базе Краснополковской и Устьуренской школ.

В рамках мероприятий по обеспечению антитеррористической защищённости проведен ремонт ограждения в Устьуренской и Белозерской школах, дошкольной группе «Василек» Уренокарлинской школы.

Две образовательные организации- Языковская средняя школа им. Николая Михайловича Языкова и Вальдиватская школа им. Генерала майора Григория Андреевича Жукова оснащены современным компьютерным оборудованием для создания цифровой образовательной среды.

Карсунская средняя школа получила переносной комплект атрибутики на тему безопасности дорожного движения.

В 2023 году прошло оснащение и комплектование современным оборудованием лабораторий и мастерских Карсунского технологического техникума.

В конце 2023 года в техникум передан новый автобус, что позволит студентам выезжать на соревнования и участвовать в региональных мероприятиях и конкурсах.

В Карсунском медицинском техникуме имени В.В. Тихомирова выполнены работы по ограждению территории общежития, закуплено современное оборудование и пополнен библиотечный фонд учебной литературой.

Яркой победой в номинации «Педагогический дебют» регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года» в 2023 году завершилось участие Селезневой Елены Юрьевны логопеда детского сада «Медвежонок» (корпус «Умка»).

По итогу конкурса она заняла 1 место в номинации «Молодые воспитатели дошкольных образовательных организаций. Молодые педагоги-психологи».

Присвоено звание «Учитель года - 2023» финалисту регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года» Маркеловой Юлии Михайловне, учителю географии Языковской школы.

Финалистом регионального этапа конкурса «Воспитать человека-2023» стал преподаватель-организатор ОБЖ Устьренской средней школы Курчьев Сергей Иванович.

Педагоги Карсунского района Полнякова Татьяна Юрьевна, Соловьёва Татьяна Олеговна и Школьникова Елена Игоревна приняты в состав регионального клуба «Учитель года».

Приятно осознавать, что у нас есть такие талантливые молодые педагоги!

Говоря о молодых учителях нельзя не сказать об их наставниках, опыт которых оценен на самом высоком уровне. В 2023 году директору Белозерской средней школы Ванюшину Геннадию Николаевичу присвоено почётное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации». В родную школу он пришёл работать в 1986 году мастером производственного обучения и посвятил ей 38 лет.

Благодарность Президента Российской Федерации вручена учителю начальных классов Карсунской средней школы им. Д.Н. Гусева Файзрахмановой Наталье Михайловне. За плечами Натальи Михайловны - 13 выпусков начальной школы, 44 года педагогического стажа.

Год семьи, объявленный Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным, является естественным и логическим продолжением Года педагога и наставника.

Только вместе семья и школа могут действительно воспитать настоящих граждан своей страны.

Для решения этой задачи Президент предложил запустить национальный проект – «Молодежь России». Это должен быть проект о будущем и для будущего нашей страны.

И главная роль в реализации данного нацпроекта отводится советникам директоров по воспитанию, классным руководителям и кураторам групп в школах, колледжах и техникумах, которым Владимир Владимирович предложил ввести дополнительные выплаты.

В рамках года семьи запускается еще один новый национальный проект, который так и называется – «Семья».

О нем глава государства сказал: «Ценности любви, взаимной поддержки и доверия передаются в семье из поколения в поколение, так же как культура, традиции, история, нравственные устои. И, конечно, главное предназначение семьи – это рождение детей, продолжение рода человеческого, воспитание детей, а значит, и продолжение всего нашего многонационального народа. Большая многодетная семья должна стать нормой, философией жизни общества, ориентиром всей государственной стратегии»

По словам Президента, демографические меры предыдущих лет дадут нам к 2035 году прирост граждан в возрасте от 20 до 24 лет в количестве 2,4 миллионов человек. И государству важно, чтобы эти ребята, сегодняшние подростки, стали профессионалами своего дела, готовыми трудиться в экономике XXI (21) века.

На это будет направлен национальный проект – «Кадры».

Все уровни образования – от школы до вуза должны работать в единой логике, на общий результат. Руководители предприятий должны приглашать к себе школьников, чтобы ребята посмотрели цеха, заводские музеи и лаборатории.

Высокое качество жизни наших жителей невозможно представить себе без насыщенной духовной жизни, творчества, возможности прикоснуться к прекрасному. Я говорю о сфере культуры.

Главным событием 2023 года стало открытие социокультурного центра в с. Краснополка. Всего на ремонтные работы этого учреждения выделено из регионального бюджета почти 11 миллионов рублей.

Благодаря совместной работе областного Правительства, депутатского корпуса, лично Валерия Васильевича Малышева, к которому в 2018 году обратились жители села с просьбой о ремонте здания сельского дома культуры, отдела культуры нашего района жители получили возможность посещать зрительный зал на 100 мест, танцевальный и спортивные залы, музей истории села Краснополка.

Большое спасибо в подготовке экспозиций музея хочется сказать Угловой Ларисе Александровне и неравнодушным жителям села.

А еще сельский совет ветеранов с. Краснополка, возглавляемый Ларисой Александровной стал победителем областного этапа Всероссийского конкурса советов ветеранов, посвященного 80-летию снятия блокады Ленинграда. От души поздравляю Ларису Александровну и благодарю за любовь к малой родине.

В 2023 году проведен капитальный ремонт кровли Языковского сельского дома культуры, а уже в ближайшее время мы приступим к ремонту внутри здания.

Важную роль в развитии отрасли культуры играют гранты, которые позволяют поддерживать и развивать творческое сообщество, реализовывать новаторские идеи и расширять доступность культурных ценностей для населения.

Два проекта, подготовленные работниками культуры, совместно с некоммерческими организациями – Фондом поддержки творческой молодежи имени А.А. Пластова и ТОСом «Аэродром» стали победителями конкурса Президентского фонда культурных инициатив. Это проекты «Бабушка Лина» и «Спектакль живой истории «Герои земли Карсунской», первый спектакль в рамках данного проекта карсунцы увидели 27 января в день 80-летия снятия блокады Ленинграда.

На 2024 год выделены средства областного бюджета на капитальный ремонт двух учреждений культуры нашего района - в р.п. Языково и с. Белозерье.

2024 год для нашего района богат на юбилейные даты: 410 лет исполнится с. Нагаево, 375 селам Уренокарлинское и Новое Погорелово, 355 р.п. Языково, 340 лет с. Малая Кандарать.

60-летний юбилей отметит детская школа искусств имени Аркадия Пластова, Пушкинский праздник поэзии в р.п. Языково будет посвящен 225-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина.

Уже сейчас необходимо начать подготовку к этим событиям и провести их на высоком уровне.

И опять вернусь к посланию Президента.

С 2025 года будет запущена программа «Земский работник культуры». Специалист, который переедет на работу в село, в малый город, сможет получить единовременную выплату в 1 млн. рублей.

Так же Владимир Владимирович предложил расширить программу «Пушкинская карта», с помощью которой школьники, молодежь могут бесплатно посещать кино, музеи, театры и выставки.

Здравоохранение - это отрасль, которая касается абсолютно каждого из нас. Поэтому все мы так чувствительны к ее проблемам.

Эти проблемы мы знаем и стараемся решать.

Совместно с жителями сел Уразовка и Малое Станичное администрация района выносит на региональный уровень вопросы строительства ФАПов, работаем с высшими учебными заведениями Ульяновской области и других регионов по обеспеченности врачебными кадрами, предоставлению мер

социальной поддержки молодым специалистам, уже приехавшим в наш район.

Хочу сегодня поделиться с вами хорошей новостью, на днях Правительством области принято решение о начале проектирования ФАПа в селе Малое Станичное.

Очень приятно, что выступая на пленарном заседании Форума технологий будущего, Владимир Владимирович Путин предложил серьезно изменить принципы работы системы здравоохранения. И первое с чего он начал, это поднятие заработной платы.

С 1 марта 2024 года в населенных пунктах, где живет менее 50 тысяч человек, врачи будут дополнительно получать 50 тысяч рублей, а медработники среднего звена - 30 тысяч рублей.

Президент поручил правительству завершить данную работу в короткие сроки, чтобы уже с 1 апреля медработники начали получать повышенные выплаты за март задним числом.

Продолжая реализацию поручений Президента России по модернизации первичного звена здравоохранения в марте 2023 года введён в эксплуатацию модульный фельдшерско-акушерский пункта в с. Татарские Горенки. И это пятый современный модульный ФАП в Карсунском районе.

В рамках программы «Земский врач» в районную больницу трудоустроены врач-фтизиатр и врач-гинеколог, по программе «Земский фельдшер» пришли на работу 2 молодых специалиста: фельдшер- заведующая ФАП в с. Краснополка и фельдшер скорой помощи поликлиники в р.п.Языково.

Так же наша больница пополнилась и молодыми медицинскими сестрами.

В 2023 году в Карсунскую районную больницу имени врача В.И. Фиошина приобретены аппарат искусственной вентиляции легких и аппарат ЭКГ.

Другой важный приоритет в нашей работе – обеспечение комфортной и безопасной среды для жизни людей.

В 2023 год построены внутрипоселковые газопроводные сети в населенных пунктах: с. Большое Станичное, с.Красный Садок, с.Русская Гольшевка, Русские Горенки, с.Ермаки.

В 2024 году будут начаты работы по строительству внутри поселковых сетей в селах Кадышево, Котяково, Татарская Гольшевка, Беловодье, Сухой Карсун, Нагаево, Новое Погорелово, Сосновка, Потьма, Вальдиватское и Большие Поселки. Подрядная организация для выполнения работ уже определена.

Современные стандарты жизни неразрывно связаны с качественной работой жилищно-коммунального комплекса. Сегодня в селах района реализуются проекты по повышению качества питьевой воды.

В 2023 году выполнены ремонты систем водоснабжения в с. Базарный Урень, в рамках трехгодичного контракта завершены работы по реконструкции водопровода в с. Большая Кандарать.

Среди часто задаваемых вопросов на приемах граждан, в социальных сетях являются вопросы уличного освещения.

Работа в данном направлении ведется планомерно.

В 2023 году выполнены работы по освещению транзитного участка региональной трассы, проходящего через с.Вальдиватское протяженностью 1,5 км.

В рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» в муниципальное образование



«Карсунский район» выполнены работы по установке светодиодных уличных светильников р.п. Карсун по ул. Куйбышева.

Так же проведены работы по освещению улично-дорожной сети местного значения по населенным пунктам: р.п. Карсун, селах Таволжанка, Белозерье, Урено-Карлинское - установлено более 50 светильников.

В 2024 году запланировано освещение транзитного участка в р.п. Карсун и с. Новое Погорелово.

Дополнительно в селах района будет установлено 100 светильников.

Одним из самых острых вопросов жителей рабочих поселков Карсун и Языково остается вопрос расселения из аварийного жилья. Совместно с Правительством области, депутатским корпусом мы работаем над переносом сроков переселения на более ранний срок.

Возможно и этот вопрос сдвинется с места, так как Президент в послании попросил правительство подготовить и запустить новую программу расселения аварийного жилья.

В 2023 году мы серьезно продвинулись в развитии дорожной инфраструктуры района.

В общей сложности на это направление было выделено 82 миллиона рублей. (в т.ч. муниципальный- 14 млн.руб., субсидии областного бюджета 68 млн.руб.) Выполнены работы на 32 объектах.

Среди объектов хочется выделить ремонт дорожного покрытия ул. Лебедева, Западная, Пластова, Ленина, Некрасова в р.п.Карсун. В с. Новое Погорелово ул. Молодежная, подъездные пути к Горенской школе и другие.

В 2024 году в рамках ремонта и содержания автомобильных дорог в Карсунском районе из всех уровней бюджета будет направлено почти 89 миллионов рублей. Ремонтные работы предусмотрены во всех поселениях района.

Большое внимание в районе уделяется вопросам благоустройства населенных пунктов.

Реализованы шесть проектов в рамках программы «Народные инициативы». Это благоустройство мест захоронения в с. Краснополка, Котяково, д. Кошелевка, ремонт обелиска воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в с. Белозерье, благоустройство Аллеи Славы в с. Сосновка, установка детской площадки в с. Вальдиватское.

Вместе с жителями обсудили объекты, которые планируются реализовать в 2024 году. Благоустройство мест захоронения запланировано в селах Уразовка, Беловодье и Уренокарлинское, в селе Белозерье будет благоустроен семейный парк.

За каждый из этих проектов проголосовали люди. Прошу, Глав поселений обеспечить качественную реализацию пожеланий жителей.

В 2023 году в районе благоустроены 7 родников. Это родники, находящиеся в населенных пунктах Потьма, Прислониха, Языково, Карсун, Таволжанка и Сухой Карсун. А какие красивые названия у наших родников «Никольский», «Поварня», «Андреев», «Лесной», «Попов родник», «Гаврилов», «Гремячий» и давая им вторую жизнь, мы сохраняем живую нить, связывающую нас не только с прошлым, но и с будущим.

В 2023 году в р.п. Карсун завершены работы в рамках реализации второго этапа проекта «Карсун-перекресток веков».

В этом году мы начали работу по подготовке новой заявки для участия во Всероссийском конкурсе р.п. Карсун. По итогам голосования выбрана территория улицы Советская и сквера около музея. Сейчас ведется сбор предложений по наполняемости данной территории.

В 2024 году в р.п. Языково начнутся работы по благоустройству Языковского парка в рамках проекта «И Вас зову сюда...», который в 2023 году стал победителем всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в номинации «Историческое поселение».

Данный конкурс, по решению Президента продлен до 2030 года, а это значит, что мы можем подготовить новые заявки на благоустройство общественных территорий.

Планы воплощаются, если за ними – ответственность власти, мощная поддержка земляков, инициатива и доверие людей.

Сегодня именно благодаря вам, уважаемые земляки, пишется новая история нашего государства. А история России — это, прежде всего, история ее многонационального народа и лидеров, которые сделали и продолжают делать нашу страну самой великой!

С 2000 года на долю нашего народа и государства выпало немало тяжелых испытаний. Но, именно в этот период страна обрела сильного лидера, настоящего патриота, для которого смысл всей деятельности на посту главы государства – забота о благополучии жителей России, сохранение земель, которые собирали воедино наши предки, защита национальных традиций и интересов, которые были, есть и будут прочным фундаментом российского характера.

Сегодня Россия — величайшая держава с самым сильным и героическим народом во главе с нашим национальным лидером Владимиром Владимировичем Путиным.

В марте нас ожидает главное политическое событие года – выборы Президента страны. Мы должны максимально открыто и легитимно организовать все процедуры, чтобы возможность проголосовать была у каждого жителя Карсунского района и ни у кого на мировой арене не было повода усомниться в результате.

Хочу сегодня заверить вас, уважаемые земляки, что руководство района будет продолжать работу по развитию нашего муниципалитета и достижению поставленных социально-экономических целей.

Только ощущая поддержку друг друга во всех сферах жизни мы сможем обеспечить стабильное и поступательное движение вперед, несмотря на внешние обстоятельства.

Желаю всем успехов, счастья, крепкого здоровья, мира и благополучия в каждом доме!

Благодарю вас за внимание!